Modliborzyce, 23.02.2018 r.

INW.271.1.2.2018

Wyjasénienie tresci SIWZ

Dotyczy postgpowania o udzielenie zamoéwienia publicznego na zadanie pn.: ,,Budowa
przydomowych oczyszczalni Sciek6w na terenie Gminy Modliborzyce”

W zwiazku z prosbami o wyjasnienie do tresci Specyfikacji Istotnych Warunkow Zaméwienia w
przedmiotowym postgpowaniu, dzialajac na podstawie art. 38 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 29 stycznia
2004 r. - Prawo zamowien publicznych (tekst jednolity Dz. U. z 2017 r. poz. 1579 ze zm.)
Zamawiajacy wyjasnia, co nastepuje:

Pytanie nr 1

Czy Zamawiajgcy w ramach wymogu przedlozenia pelnych raportéw z badan wystawionych
przez laboratorium notyfikowane przez Komisje Europejska zgodnie z wykazem dostepnym na
stronie http://ec.europa.eu/ wedlug procedur okreslonych w normie PN EN 12566-3+A2:2013,
bedzie jednoczesnie wymagal, by do raportéw dolaczone zostaly (DTR) Dokumentacja
Techniczno-Ruchowa, instrukcja montazu i eksploatacji wraz
z potwierdzeniem przez laboratorium notyfikowane (lub opatrzone o$wiadczeniem producenta
urzadzen), ze ww. dokumenty sg zgodne z  dokumentami  dostarczonymi
z_urzadzeniami do badania skutecznosci oczyszczania zgodnie z procedurami okreslonymi
w normie PN EN 12566-3:2005+A2:2013?

Wymég taki pozwoli na jednoznaczne potwierdzenie zgodnosci przedstawionych dokumentéw
z dokumentami przekazanymi do laboratorium wraz z urzgdzeniami.

Odpowiedz:
Zamawiajacy wymaga przedstawienia certyfikatu wystawionego przez laboratorium
notyfikowane na zgodno$¢ proponowanego urzadzenia z norma PN-EN 12566-3:2005+A2:2013.

Pytanie nr 2

Zamawiajgcy dopuszcza zlozenie w oddzielnej kopercie czesci dokumentow opatrzonych
adnotacja ,tajemnica przedsigbiorstwa”. Praktyka wskazuje, ze przy tego rodzaju
postepowaniach przetargowych ,,tajemnicg przedsigbiorstwa™ bardzo czesto sg raporty z badan
wystawionych przez laboratorium notyfikowane. Czy w zwiazku z tym, w celu utrzymania
jawno$ci 1 przejrzysto$ci w postepowaniu, Zamawiajacy nie uznaje za stosowne rozszerzenie
formularza ofertowego w tabeli typ oczyszczalni o rubryki zawierajace nastepujace dane:

a. Nazwa producenta oferowanej oczyszczalni
b. Nazwa oferowanej oczyszczalni

Taka modyfikacja formularza ofertowego pozwoli na jednoznaczne okreslenie, czy proponowane
przydomowe oczyszczalnie spetniaja wymagania dokumentacji przetargowe;.



Odpowiedz:
Zamawiajacy pozostawia formularz ofertowy nie w zmienionej formie.

Pytanie nr 3

Czy Zamawiajacy dopuscei do utajnienia raportéw z badan wystawionych przez laboratorium
notyfikowane?

Sa to dokumenty, na podstawie ktérych Zamawiajacy dokonuje oceny, czy proponowane
przydomowe oczyszczalnie spelniajg wymagania dokumentacji przetargowej. Ponadto, w $wietle
wyrokow KIO 452/11, 399/11, 100/12 utajnianie raportéw potwierdzajacych dane techniczne i
parametry eksploatacyjne urzadzenia jest nieuzasadnione. Nalezy jednocze$nie zaznaczy¢, ze
nieuzasadnione utajnienie dokumentéw jest naruszeniem przepisow ustawy Pzp.

Odpowiedz:

Zamawiajacy nie wymaga przedstawienia raportéw z badan.

Zamawiajacy wymaga przedstawienia certyfikatu wystawionego przez laboratorium
notyfikowane na zgodnos¢ proponowanego urzadzenia z normg PN-EN 12566-3:2005+A2:2013.

Pytanie nr 4

Umowa o przyznaniu pomocy w Zobowigzaniach Beneficjenta stwierdza ,,w przypadku budowy
lub przebudowy przydomowych oczyszczalni Sciekéw zapewnienia miejsca poboru probek
surowych i oczyszczonych $ciekow”. Dokumentacja przetargowa nie wskazuje jednoznacznie na
ten obligatoryjny wymog wskazany w umowie o przyznanie pomocy. Taka sytuacja moze
wskazywac na niejednoznaczny opis przedmiotu zamdwienia.

Niejednoznaczny opis przedmiotu zamoéwienia to niezgodno$é z art. 29 ust. 1 Pzp poprzez
opisanie przedmiotu zamoéwienia w_sposéb niejednoznaczny i niewyczerpujacy, za pomoca
niedostatecznie dokladnych i niezrozumialych okreélen, nieuwzgledniajacy wszystkich
wymagan i okolicznosci mogacych mie¢ wplyw na sporzadzenie oferty. Moze to skutkowaé
sankcjami opisanymi w zalacznikach nr 5 i 5a do umowy o dofinansowanie.

Czy Zamawiajacy bedzie wymagal, by instalacja zapewniata miejsca poboru probek surowych i
oczyszczonych sciekow?

Odpowiedz:
Zamawiajgcy bedzie wymagal, by instalacja zapewniata miejsca poboru prébek surowych
i oczyszczonych sciekow.

Pytanie nr 5

Zamawiajacy przewiduje za wykonanie zamoéwienia wynagrodzenie ryczattowe. Przy budowie
przydomowych oczyszczalni Sciekow nalezy wzigé pod uwage, ze nie wszystkie oczyszczalnie
zostang zrealizowane (rezygnacja mieszkanca, brak warunkow technicznych itp.) Zapis o
podobne;j tresci znajduje si¢ w SIWZ.

W jaki sposob Zamawiajgcy okresli wysokos$¢ wynagrodzenia dla wykonawcy w przypadku
rezygnacji mieszkanca z realizacji inwestycji lub braku mozliwo$ci wykonania instalacji?

Zdaniem pytajgcego wskazanym jest, aby wykonawca przed podpisaniem podal cene dla
kazdego urzadzenia.



Odpowiedz:

Zamawiajacy zgodnie z rozdziatem 14 pkt. 14.4. SIWZ oraz wzorem umowy Zalgcznik Nr 7 do
SIWZ §7 wust. 19-23 wymaga od Wykonawcy, ktérego oferta zostanie uznana za
najkorzystniejszg do zlozenia Zamawiajagcemu przed podpisaniem umowy kosztorysu
ofertowego.

Pytanie nr 6

W STWIOR w rozdziale 11.5 dla tej samej liczby mieszkancéw podano rozne typy oczyszezalni
— dotyczy maksymalnych przeptywow oczyszczalni. I tak:

Typ I przepustowosé do 0,6 m*/d  (1-4 RLM)

Typ 1I przepustowosé do 0,9 m*/d (od 4-6 RLM)

Typ III przepustowosé do 1,6 m*/d (od 6-10 RLM)

Typ IV przepustowo$é do 2,25 m*/d (od 10 — 15 RLM)

Typ V przepustowo$é do 3,75 m>/d (od 15-25 RLM)

7 powyzszego wynika, ze dla :
a. 4 RLM mozna montowa¢ zaréwno oczyszczalnie typu I jak réwniez typu II
b. 6 RLM mozna montowa¢ zarowno oczyszczalnie typu II jak réwniez typu III
c. 10 RLM mozna montowa¢é zarowno oczyszczalnie typu III jak réwniez typu IV
d. 15 RLM mozna montowa¢ zaréwno oczyszczalnie typu IV jak réwniez typu V

Powyzsza sytuacja moze wskazywac na niejednoznaczny opis przedmiotu zamdwienia.

Niejednoznaczny opis przedmiotu zamowienia to niezgodnosé z art. 29 ust. 1 Pzp poprzez
opisanie przedmiotu zamdwienia w_sposob niejednoznaczny i niewyczerpujacy, za pomoca
niedostatecznie doktadnych i niezrozumiatych okreslen, mnieuwzgledniajacy wszystkich
wymagan i okolicznosci moggcych mie¢ wplyw na sporzadzenie oferty. Moze to skutkowaé
sankcjami opisanymi w zalacznikach nr 5 1 5a do umowy o dofinansowanie .

Ponadto, tego rodzaju zapis uniemozliwia prawidlowe przygotowanie oferty. Prosimy
o skorygowanie powyzszych zapisow i opisanie parametrow technicznych oczyszezalni
W sposob jednoznaczny i niebudzacy watpliwosci.

Odpowiedz:

Przepustowos¢ urzadzen dobra¢ w oparciu o przedstawiong w projekcie $rednia dobowa ilogé
$ciekow (przyjeto q=1501/mieszkanca * n= ilo$¢ mieszkancoéw).

Pytanie nr 7

W zgloszeniach budowy przydomowej oczyszczalni $ciekow, Zamawiajacy podaje miedzy
innymi nastepujacych dane:

a. ilo$¢ mieszkancow
b. ilo$¢ dobowa Sciekow w gospodarstwie
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Na tej podstawie Zmawiajacy okreslit dobowa przepustowosé $ciekow dla poszezegolnych
lokalizacji.

Przy okre$laniu dobowej przepustowosci przydomowej oczyszczalni nie zostal uwzgledniony
wspotezynnik  nieréwnomiernosci godzinowej i wspdtczynnik nieréwnomiernosci dobowej,
ktére majg znaczenie przy okreSlaniu wielkosci oczyszczalni (minimalne wymagania), w
konsekwencji wplywajace na jakos¢ pracy urzadzenia. Okreslona lokalizacja oczyszczalni
wymusza jej parametry technologiczne, ktére musza spelnia¢ nie tylko przepisy prawne
dotyczgce jakosci odprowadzanych do odbiornika $ciekow, ale przede wszystkim gwarantowaé
stabilno$¢ pracy instalacji przy niskich kosztach eksploatacji. Gléwnymi czynnikami
zaklocajgcymi pracg przydomowej oczyszczalni sa duze wahania ilosci doptywajacych $ciekow
(nierownomiernos¢ dobowa). Badania (patrz Komisja Techniczna Infrastruktury Wsi PAN)
potwierdzaja wystepowanie dwoch szczytow poboru wody: porannego i wieczornego, a co za
tym idzie koniecznos$¢ dostosowania oczyszczalni do pracy w warunkach minimalnego jak i
maksymalnego odbioru $ciekow.

Czy Zamawiajgcy uzna warunek przepustowosci oczyszezalni za spelniony, jezeli wykonawca
zaproponuje przydomowe oczyszczalnie o przepustowosci nominalnej uwzgledniajacej

a. Ilos¢ osdb — okreslony w dokumentacji przetargowej,

b. Zuzycie wody w gospodarstwie - okreslone w dokumentacji przetargowej,
c. Wspodlezynnik przepustowosci dobowej,

d. Wspdtczynnik przepustowosci godzinowe;j.

Brak uwzglednienia istotnego parametru, jakim jest wspdlczynnik nierdéwnomiernosci
godzinowej i wspotezynnik nieréwnomiernosci dobowej, powoduje, ze wymagania dotyczace
dobowej przepustowosci oczyszczalni sq niedoszacowane (a co za tym idzie nie gwarantuja
one stabilnosci pracy).

Odpowiedz:
Przepustowo$¢ urzadzen dobraé w oparciu o przedstawiona w projekcie §rednig dobowa ilogé
$ciekdw (przyjeto q=1501/mieszkanca * n= ilo$¢ mieszkancow).

Pytanie nr 8

I. Czy zamawiajgcy uzna spetnienie warunkéw posiadania do$wiadczenia wykazanego w SIWZ
1j.

4.1.3. Zdolnos¢ techniczna lub zawodowa.
4.1.3.1.Wykonawca ubiegajacy sie¢ o udzielenie przedmiotowego zamoéwienia musi
spelnia¢ warunki udziatu w postepowaniu dotyczace zdolnosci technicznej lub zawodowej. Jako
spetniajgcy warunki udziatu w postepowaniu zostang ocenieni wykonawcy, ktérzy w zakresie
ww. warunku wykaze, ze w okresie ostatnich 5 lat przed uptywem terminu skladania ofert, a
Jjezeli okres prowadzenia dzialalnosci jest krotszy - w tym okresie, nalezycie wykonat:
co najmniej (1) jedng robot¢ budowlang polegajaca na budowie przydomowej
oczyszczalni Sciekow, budowa oczyszezalni $ciekéw, budowa kanalizacji sanitarnej o
wartoSci nie mniejszej niz 1 000 000,00 z1 brutto.
poprzez przediozenia referencji na:

1)Wykonanie sieci kanalizacji sanitarnej, kanaly i przylacza w systemie kanalizacji grawitacyjnej
oraz kanaly tloczone od przepompowni do studzienek rozpreznych.
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Dtugos¢ siect kanalizacyjnej wynosi:
— kolektor grawitacyjny z rur PVC o ér. fi 250  -1232,0mb
— kolektor grawitacyjny z rur PVC o §r. fi 200 - 6289,0 mb
— kolektor ttoczony z rur PES8O SDR17,6 -2726,5 mb
a)wykonanie przytaczy domowych
b)wykonanie 5 szt. sieciowych przepompowni Sciekéw i 2 przydomowe oczyszezalnie Sciekow
c)odwodnienie terenu na czas wykonania robot przy zastosowaniu igtofiltréw
d)przejécia pod drogami metodg przewiertu sterowanego (5szt.)
-rury PE DN315 —dt. 80 m (grunt skata wapienna)
e)obstuge geodezyjng
Wartos¢ powyzszych robdt wyniosta:

netto 1597 211,55 zl.
brutto 1 964 570,21 zI.
2)Budowa kanalizacji sanitarnej o dlugo$ci 22,3 km

a)pompownie gléwne (sieciowe) — 8szt.
b)pompownie przydomowe — 99 szt.
Umowna wartos$¢ robot wynosita:

7 118 106,29 zL netto

8 755 270,74 zl brutto
Odpowiedz:
Zamawiajacy uzna spelnienie warunku udziatu w postgpowaniu w zakresie zdolnosci techniczne;
i zawodowej na podstawie ww. referencji.

Pytanie nr 9

II. Czy zamawiajacy uzna spetnienie warunkéw posiadania kierownika budowy wskazanego w
SIWZ tj.:

min. jedng osobg posiadajacg uprawnienia do kierowania robotami budowlanymi w
specjalnosci  instalacyjnej w zakresie sieci, instalacji i urzadzen cieplnych,
wentylacyjnych, gazowych, wodociggowych i kanalizacyjnych bez ograniczen.

poprzez dysponowanie kadr z ponad 30 letnim doswiadczeniem tj. Kierownikiem budowy na
podstawie wezesniej obowiazujacych przepisdow:

Kierownik budowy: uprawnienia wydane na podstawie wczesniej obowigzujacych przepisow.

Przedmiotem zamoOwienia jest wykonanie przydomowych oczyszczalni $ciekéw na terenie
Gminy Modliborzyce, a kierownik budowy ktéorym dysponujemy posiada kwalifikacje
upowazniajgce do wykonywania samodzielnej funkcji kierownika budowy i robot w specjalnoscei
instalacyjno inzynieryjnej w zakresie sieci kanalizacyjnych oraz uprawnienia w specjalnosci
konstrukcyjno-budowlanej. Nadmieniam, ze kierownik ten posiada wieloletnie do$wiadczenie w
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budowie sieci kanalizacyjnych w systemie grawitacyjnym i tlocznym, pompowni $ciekow oraz
oczyszczalni Sciekdw.

Odpowiedz:

Zamawiajgcy uzna spelnienie warunku udziatu w zakresie zdolnosci technicznej i zawodowej na
podstawie ww. kwalifikacji zawodowe;j.

Pytanie nr 10

Zamawiajgcy w SIWZ pkt 2.3. Szczegolowy opis przedmiotu zamowienia zawiera specyfikacje
techniczng wykonania i odbioru robét budowlanych(STWiOR), przedmiar robét, dokumentacja
projektowa, rysunki techniczne, stanowiace integralng czes¢ SIWZ.
Natomiast zamawiajacy nie ujawnit w ogloszeniu dokumentacji projektowej, zgodnie z
wymogami zawartymi w obwieszczeniu Ministra Transportu Budownictwa i Gospodarki
Morskiej (Dz. U. z 24.09.2013 r., poz.1129 z pdin. zm. oraz Rozporzadzeniem Ministra
Transportu Budownictwa i Gospodarki Morskiej w sprawie szczegdlowego zakresu i formy
projektu budowlanego z dnia 25.04.2012 z Dz. U. z 2012 poz 462 z p6zn. zm (Dz. U. z 2015 r.,
poz. 1554, Dz. U. z 2013 poz. 762 oraz ze zmianag art.34ust. 6 pkt. 1 ustawy z dnia 07.07.1994
praw Bud. (Dz. u. z 2010 nr 243 poz. 1623 z p6z. Zm.
Dokumentacja projektowa powinna by¢ sporzadzona z wymaganiami wyzej wymienionych
aktow prawnych przez osobe posiadajgcg uprawnienia do sporzadzenia takich dokumentow.
W ogloszeniu przez zamawiajgcego zamowieniu publicznym w 2016 r. Znak INW.271.1.1.2016
patrz pkt 3.2 ,, W ramach opracowania nalezy wykonac/uzyskac:
1. Aktualne mapy do celéw projektowych.
2. Ekspertyzy lub dokumentacje geotechniczne (geologiczno-inzynierskie) warunkéw
posadowienia obiektu budowlanego.
Projekty budowlane i wykonawcze.
4. Dokumentacj¢ kosztorysowa (przedmiary robdt, kosztorysy inwestorskie, zestawienie
kosztéw mwestycji).
Specyfikacje Techniczne Wykonania i Odbioru Robét Budowlanych....”.
W punkcie 3.3 Szczegotowy opis przedmiotu zamowienia obejmuje:

W

L

1. Wykonanie badan geologicznych gruntu dla kaszdej oczyszczalni wraz z opracowaniem
dokumentacji geotechnicznej dla kazdej nieruchomosci.

2. Pozyskanie aktualnych map do celéw projektowych.

3. W przypadku braku mozliwosci zaprojektowania przydomowej oczyszczalni $ciekow,
Wykonawca przekaze Zamawiajacemu opinie wykluczajaca i wyniki badan
geologicznych.

4. Przed przystapieniem do wykonywania dokumentacji projektowej nalezy zawrzeé
umowg uzyczenia nieruchomosci, wg wzoru przekazanego przez Zamawiajacego, ustalié
lokalizacje przydomowej oczyszczalni $ciekow wraz z miejscem wilaczenia do
kanalizacji 1 energetycznych oraz uzyska¢ na egzemplarzu mapy podpis wiasciciela z
adnotacja, ze akceptuje planowang lokalizacje.

5. W ramazch zaméwienia Wykonawca jest zobowiazany uzyskaé w imieniu
Zamawiajgcego wszystkie niezbedne decyzje, uzgodnienia, zezwolenia, opinie stuzace
prawidtowemu sporzadzeniu dokumentacji projektowej, dokumenty uprawniajace do
przystapienia do realizacji inwestycji, zaswiadezenie o braku sprzeciwu do zgtoszenia
budowy nie wymagajacej pozwolenia na budowe.

6. Dokumentacj¢ projektowa nalezy wykonac zgodnie z rozporzadeniem Ministra
Transportu, Budownictwa i Gospodarki Morskiej z dnia 25 kwietnia 2012 r. w sprawie
szczegotowego zakresu i formy projektu budowlanego(Dz. U z 2013r., poz.762 z pdzn.
zm.) oraz rozporzadzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 2 wrze$nia 2004 r. w sprawie



szczegolowego zakresu i formy dokumentacji projektowej, specyfikacji technicznych
wykonania i odbioru robét budowlanych oraz programu funkcjonalno-uzytkowego(Dz.
Us 22013 1; poz. 11297,

7. Projektowane oczyszczalnie musza by¢ zgodne z normma PN-EN 12566-3+A2:2013.

8. W przypadku braku mozliwosci zaprojektowania kompletu oczyszczalni z przyczyn
niezaleznych od Wykonawcy, zaméwienie ulegnie zmniejszczeniu o liczbe
niezaprojektownych oczyszczalni.

9. Calo$¢ przedmiotu zamowienia nalezy przygotowa¢ w wersji papierowej wraz z
oswiadczeniem o jego kompletnosci w nastepujacych ilosciach:

a) Projekty budowlane — 4egz.

b) Projekty wykonawcze — 4 egz.

¢) Specyfikacja Techniczna Wykonania i Odbioru Robét Budowlanych (STWiORB) —
egz.

d) Przedmiot robét — 2 egz.

e) Kosztorys inwestorski — 2 egz.

10. Wykonawca wykona wymienione opracowania w wersji papierowej w ilosciach
podanych powyzej oraz w wersji elektronicznej (2szt.). Formatami wersji elektronicznej
sq: dla map — jpg, pdf, tif, a dla dokuymentow tekstowych i tekstowo-gtraficznych — pdf,
doc. Do komopensacji, czyli zmniejszenia objetosci dokumentéw o duzych rozmiarach.
Wykonawca zastosuje jeden z nastepujacych formatow: zip, rar.

Roéwniez w umowie zawartej do tego ogloszenia wymagania te zostaly okre$lone.

Prosze o zamieszczenie dokumentacji projektowej zgodnie z wyzej wymienionymi wymogami
zawartymi w aktach prawnych wymienionych przez Zamawiajacego w tym zamoéwieniu.

W zamieszczonej dokumentacji przetargowej zamieszczony jest tylko obmiar i dokumentacja
jaka ma ztozy¢ wykonawca po zakonczeniu robot. Brak jest natomiast dokumentacji projektowej
wykonanej przez osob¢ z uprawnieniami, uniemozliwajace spozadzenie prawidlowej oferty.
Przetarg jest w trybie ryczaltu w zwiazku z tym dokumentacja jest niezbedna. Stanowi to
rowniez wadg prawng ktéra moze skutkowac pozbawieniem $rodkéw unijnych zgodnie z
Rozporzadzeniem Ministra Rozwoju i Finanséw z dnia 22.02.2017 oraz Rozporzadzenie Min.
Rol. i Rozwoju Wsi z dnia 14 lipca 2016r.,

Prosze¢ o zamieszczenie wyzej wymienionych dokumentow.

Odpowiedz:

Informacje zawarte w Specyfikacji Istotnych Warunkéw Zamowienia wraz zalgcznikami sa
precyzyjne i czytelne. W ocenie Zamawiajgcego nie ma podstaw do tego, aby sadzié, iz
przedmiot zaméwienia jest nieprawidlowo opisany. Na stronie internetowej Zamawiajacego
zamieszczony jest projekt, STWiOR, przedmiar robét. Zamawiajacy zgodnie z Pzp dopuszcza
rozwigzania rownowazne, wobec czego na Oferencie cigzy obowigzek dokonania kalkulaciji
kosztow i oceny mozliwosei oczyszczalni ktore oferuje. Dotgczono badania geologiczne gruntu.
Zamawiajgcy posiada aktualne zgloszenie robot wraz z za$wiadczeniem o braku sprzeciwu w
stosunku do zgloszonych robét zgodnie z art. 29 Prawa budowlanego.

Pytanie nr 11

Zapisy w SIWZ sa bardzo liberalne po wzglgdem potwierdzenie spelnienia wymagan. W
zwiazku ze skarga do KE jednego z producentéw oczyszezalni przydomowych, ze samorzady w
Polsce nie przestrzegaja wymogéw zapisanych w Normie 12566-2:2015+A2:2013
wykorzystujgce dotacje unijne nalezy oczekiwa¢ na wnikliwe kontrole wydanych pieniedzy z
dotacji unijnych w Polsce. Czy zamawiajgcy swoimi dziataniami przyczyni si¢ do takiej sytuacji
nie doszlo zadajac dokumentéw wymienionych w zapisach w/w normy oraz rozporzadzenie
Rozp. 305 2 09.03.2011 r., z pézn. zm. Parlamentu Europejskiego zapobiegajacych naduzyciom.



Odpowiedz:

Zamawiajgcy wymaga, aby oferowane urzadzenie bylo zgodne z norma 12566-3:2005+A2:2013.
Potwierdzeniem tego jest certyfikat na zgodno$¢ z ww. norma wydane przez notyfikowane
laboratorium.

Pytanie nr 12

W Deklaracjach Wiasciwosci Uzytkowych niektoérzy producenci powotujac sie na te same
raporty z badan podaja rézne dane w zaleznosci od wymogéw Zamawiajacego. Czy zatem aby
ustrzec gming przed utratg funduszy Unijnych. Zamawiajacy bedzie zadal raportéw z badan na
wlasciwosci okreslone w Tabeli 2 oraz w Tabeli B.2, okre§lonej w Tabeli ZA.1 zgodnie z
wymogami Normy 12566-3:2005+A2 oraz Deklaracji dotyczacej oznakowania CE zgodnie z
wymogami zawartymi w rozdziale ZA.3 w/w normy?

Odpowiedz:

Zamawiajgcy wymaga, aby oferowane urzadzenie byto zgodne z normg 12566-3:2005+A2:2013.
Potwierdzeniem tego jest certyfikat na zgodnos¢ z ww. normg wydane przez notyfikowane
laboratorium.

Pytanie nr 13

Czy zamawiajacy wbrew oczekiwaniom KIO wyroki: KIO 45211,399/11,KI0 100/12 dopusci do
utajnienia raportdw z badaf w laboratoriach notyfikowanych. Sa to dokumenty na podstawie
ktorych Zamawiajacy bedzie ocenial zgodno$¢ oferowanych oczyszczalni z Norma 12566-
3:2005+A2. A dzialania Zamawiajacego zgodnie z Pzp powinno byé jawne. Nieuzasadnione
utajnienie dokumentoéw jest razgcym naruszeniem, art.7 ust. 1 ustawy PZP. Co powinno
skutkowa¢ odrzuceniem na podstawie art. 89 ust 1 pkt 1 ustawy PZP.

Odpowiedz:

Zamawiajgcy bedzie ocenial zgodnos¢ oferowanego urzadzenie z normg 12566-3:2005+A2:2013
na podstawie przedstawionego certyfikatu wydanego przez notyfikowane laboratorium. Ww.
certyfikat jest ogolnodostgpnym dokumentem - nie ma potrzeby go utajniad.

Pytanie nr 14

Czy zamawiajgcy bedzie wymagal, aby zlozone przez wykonawce dokumenty: DTR
Dokumentacja Techniczno-Ruchowa, instrukcja montazu i eksploatacji, byty potwierdzone przez
laboratorium notyfikowane Iub opatrzone o$wiadczeniem producenta urzadzen, ze w/w
dokumenty s zgodne z dokumentami dostarczonymi wraz urzadzeniem do badania skutecznogci
oczyszczalni zgodnie z procedurami okreslonymi w ptk B.2.1, B.2.2, B.2.3, zalgcznika B normy
EN 12566-3:2005+A2:2013?

Wymég taki pozwoli na jednoznaczne potwierdzenie zgodnoséci przedstawianych dokumentéw z
dokumentami przekazanymi do laboratorium z urzadzeniami.

Odpowiedz:

Zamawiajacy wymaga, aby oferowane urzadzenie bylo zgodne z normg 12566-3:2005+A2:2013.
Potwierdzeniem tego jest certyfikat na zgodnoé¢ z ww. norma wydane przez notyfikowane
laboratorium.

Zamawiajacy informuje, ze pytania oraz odpowiedzi na nie staja si¢ integralng czescia
specyfikacji istotnych warunkow zamdwienia i beda wigzace przy sktadaniu ofert.

Wszelkie ustalenia dotyczace miejsca, terminu skiadania ofert pozostaja bez zmian tj. do
26.02.2018 r.




